

# ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Гурьевского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год издания 1-й  
№ 40 (47)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
6  
АПРЕЛЯ  
1947 г.  
Выходит три  
раза в неделю  
Цена 20 коп

КАЖДОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ДОЛЖНО ИМЕТЬ СВОЙ ТЩАТЕЛЬНО РАБОТАННЫЙ ПЛАН ОРГАНИЗАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ, НАПРАВЛЕННЫХ К СКОРЕЙШЕМУ ОСВОЕНИЮ ПЕРЕДОВЫХ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ НОРМ, МЕХАНИЗАЦИИ ТРУДОЕМКИХ РАБОТ, УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ, МОБИЛИЗАЦИИ И ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ВНУТРЕННИХ РЕЗЕРВОВ.

„ПРАВДА“

30-й годовщине

## Образцово подготовиться к экзаменам

Советская школа вступила в самый ответственный период. Последняя четверть учебного года в разгаре. Впереди горячая пора государственных экзаменов, которые являются не только итогом смотром годичной учебной работы школы, но и смотром работы школ в целом.

Можно с уверенностью сказать, что школы нашего города добились неплохих результатов в постановке учебно-воспитательной работы. Если в конце первого полугодия абсолютная успеваемость по школам была очень незначительной, то в третьей четверти она стала выше.

Отлично следует отметить, что в школах города еще много недостатков и промахов в работе. Достаточно сказать, что в городе нет ни одной школы со 100 процентной успеваемостью. За цифрами успеваемости часто скрывается позорное отставание отдельных классов, отдельных учащихся и особенно неудовлетворительное состояние с такими важными дисциплинами, как русский язык, математика, история.

Советская школа должна выпускать грамотных людей, хорошо владеющих основами наук. Это требование партии, требование советского народа налагает на педагогов, директоров школ, на роди-

телей серьезную ответственность за качество знаний каждого выпускника. Там, где педагог проявляет роль друга, наставника школьной молодежи, где педагог воспитывает у учащихся чувство глубокой любви к Родине, безграничной преданности народу, школьники показывают хорошие примеры дисциплинированности, должного отношения к учебе.

Перед проведением государственного экзамена педагог и директор школ должны еще раз проанализировать полноту и качество знаний и умело использовать оставшееся время с тем, чтобы образцово подготовиться к этому важнейшему государственному мероприятию.

Пионерские и комсомольские организации в школах должны поощрять всю свою работу этой важной задаче. Необходимо окружить вниманием и заботой школьников и особенно выпускных классов. Без шумихи, поделовому уже сейчас надо готовиться к этой ответственной работе.

Важнейшая обязанность всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и всей общественности города помочь школам города образцово, по большевистски подготовиться к государственным экзаменам.

## По-стахановски проведем весенний сев

Недавно на подсобном хозяйстве Гурьевского металлургического завода состоялось открытое партийное собрание. Здесь было обсуждено решение февральского Пленума Центрального Комитета ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“.

Коммунисты и передовые беспартийные рабочие с большим воодушевлением встретили это историческое решение и обязались мобилировать все свои силы и возможности на повышение урожайности в этом году.

Там же, на партийном собрании рабочие брали на себя конкретные повышенные обязательства по успешному проведению весенней вспашки. Тракторист Иван Анчинов заявил, что в этом году он вспашет 250 гектаров вместо 190 гектаров по плану. Парень Андрей — 200 вместо 170. И вышестоящие обязательства приняли комбайнер Г. Дуаев, слесарь Г. Шашкин и др. Передовые производственники здесь же подали заявления о вступлении в ряды ВКП(б). Среди них комсорг тов. Наканов, ветеринарный санитар тов. Рогов и др.

По примеру передовых звеньевых, звеньевые Муркина и Мелехина обязались собрать урожай кануны в этом году по 600 цент-

неров с гектара против плана в 180 центнеров. Звеньевая тов. Никитюшина заявила, что в этом году она добьется урожайности лука и репы по 120 центнеров с гектара против 60 плановых, звеньевая тов. Хрущева вместо 140 центнеров по плану обязалась собрать моркови по 300 центнеров с га.

Звеньевая немидорных плантаций тов. Гребенкина большую работу провела по подготовке почвы к посадке: она готовится получить урожай помидор по 180 центнеров с гектара вместо 70 плановых.

Все эти большевистские обязательства сейчас подкрепляются тщательной подготовкой к весеннему севу. Готовятся семена с проверкой на всхожесть, вывозятся перегой на посевные участки. Среди трактористов организуется социалистическое соревнование за качественное и быстрое проведение сева, готовятся тракторы и прицепной инвентарь.

Активность в подготовке к севу показывает, что взятые обязательства коллективом рабочих подсобного хозяйства Гурьевского металлургического завода будут с честью выполнены.

П. ХОХЛОВ,  
секретарь парторганизации подсобного хозяйства ГМЗ.

## 30-й годовщине Великого Октября—достойную встречу!

# СЛОВО СТАЛЕВАРОВ

3 апреля в мартеновском цехе активно прошло производственное совещание передовой смены тов. Солоненко. Совещание разобрало вопросы об итогах работы последнего месяца. Стахановцы и инженерно-технические работники в своих выступлениях говорили о методах своей работы в марте и брали на себя новые социалистические обязательства в предстоящей работе. В связи с объявленными месячниками стахановской работы за лучшую производительную встречу всемирного праздника трудящихся — 1-го Мая коллектив смены взял на себя повышенные обязательства. Сталевары и мастера заявили, что достигнутого первенства они не уступят никому.

С кратким информированным сообщением на совещании выступил начальник мартеновского цеха тов. Учитель. Он сообщил, что в период марта в цехе значительно поднялась производительность труда, в результате чего план по выплавке стали был перевыполнен. Выдавая сверхплановая сталь в марте перекрыла задолженность прошлых месяцев, что дало возможность перевыполнить квартальный план.

На совещании было отмечено, что смена мастера тов. Солоненко заняла ведущее место в цехе. Ее показатели равны: по выплавке стали 117,2 процента, по снижению брака 1,1 процента.

Замечательно работала сталевары первой печи тов. Карпов, перевыполнивший свое задание на 38 процента и сталевар печи № 2 тов. Владимирог, который дал 123,2 процента к плановому заданию.

Большую помощь в выполнении обязательств по выплавке

стали оказывали канавные бригады т. Щекотко, рабочие Гребенник, Пуствоватин и другие. Своим заданием за март все они выполнили на 118,2 процента.

Отлично работала бригада ковшовых. Под руководством бригадира тов. Коженикова она достигла перевыполнения месячного плана более, чем на 20 процентов. Лучшее всех в этой бригаде работал т. Попов, достигший образцовых количественных и качественных показателей.

Выдающиеся производственных показателей добились обрубщики под руководством бригадира тов. Кондыбова и бригада шахтарей под руководством бригадира тов. Мусохранова. Только добросовестным отношением к своим обязанностям на трудовом посту шахтеры добились своевременного и достаточного обеспечения печей шихтой, что обеспечило значительное перевыполнение плана.

Дружно и слаженно работала бригада шуровщиков. На ее совести лежала одна из ответственных обязанностей по обеспечению нормального теплового режима печей. С этой обязанностью коллектив шуровщиков справился с честью. Бригадир тов. Чернев, рабочие тт. Фурсов, Завцев, Галега и Козоченко выполнили план на 118 процентов. В результате обеспечения нормального теплового режима мартеновских печей коллектив смены снизил продолжительность сталеплавления с 40 до 25 минут, что создало в этом месяце колоссальные резервы.

Сменное производственное совещание прошло на большом производственном подъеме. На нем активно выступали мастера, сталевары, бригадир и рабочие со

всех участков. Они твердо заявили, что достигнутые в марте показатели будут закреплены.

Сталевар второй печи, орденноносец тов. Владимирог в своем выступлении сказал:

— Все условия для успешной работы у нас налицо и мы обязаны крепко потрудиться, чтобы не снизить показателей в апреле. От механика цеха мы требуем обеспечить нормальную работу всех механизмов, от чего зависит успех всей нашей работы.

С патристическим заявлением выступил сталевар первой печи тов. Карпов, который заявил, что в марте смена работала неплохо, но этого еще мало. В апреле, — сказал он, — я буду работать еще лучше, чтобы занять почетное место в соревновании настречу Первомайским дням. От руководства цеха он потребовал укомплектовать первую печь подручными, отсутствие которых осложняет процесс работы печи.

Конкретные обязательства о повышении производительности труда взяли бригадир тов. Щекотко и Фурсов. Одновременно они потребовали наладить нормальную работу механизмов и снабжать цех достаточным количеством спецметалла.

По решению приняты коллективные обязательства выдать сверхплана сотни тонн стали и снизить брак до 1 процента. По этим обязательствам совещание решило вызвать на социалистическое соревнование смену тов. Мясникова. В заключение был подписан социалистический договор между сменным соревнованием в апреле. Для проверки выполнения договора избрана комиссия.

Е. СЕРОВА.

## ✓ Благоустройство города—наше родное дело

Политика советского государства всегда направлялась на улучшение культурно-бытовых нужд трудящихся, на создание прочной материальной базы, которая способствовала бы росту нашей страны.

Больше одного миллиона рублей отпущено в 4-й пятилетке на благоустройство города Гурьевска. Большие средства для этой цели отпускаются Гурьевскому металлургическому заводу и рудоуправлению. Начатые работы по благоустройству города в 1946 году значительно улучшили культурно-бытовые нужды трудящихся нашего города. Построенный водопровод с тремя водозаборными будками решил проблему водоснабжения металлургического завода, хлебокомбината, детских, молочного завода. В этом году было введено в эксплуатацию более двух тысяч квадратных метров жилой площади, высажено более шести тысяч кор-

ней деревьев, заасфальтировано 530 погонных метров улиц и ряд других работ.

Работы, которые были проведены в прошлом году, еще не удовлетворяют всех потребностей населения, но они заложили прочную основу для продолжения этих работ в 1947 году.

План по благоустройству Гурьевска в нынешнем году предусматривает асфальтирование улиц, продолжение строительства городского водопровода с водозаборными сооружениями, озеленить центральную часть города, осушить городской сквер и благоустроить его, создать необходимые условия для культурного отдыха трудящихся, построить жилой площади более двух тысяч квадратных метров.

В 1947 году намечается начать работу по составлению и проектированию генерального плана города. Весь этот комплекс работ даст возможность трудящимся города

значительно улучшить свои бытовые условия.

Работа по благоустройству города—это политическая задача. Она должна стоять в центре внимания советских, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. На выполнение работ по благоустройству города должна быть привлечена вся общественность, все городское население. Нужно добиться такого положения, чтобы благоустройство нашего города стало всенародным делом.

Трудящиеся города Гурьевска, включаясь в социалистическое соревнование имени 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, взяли на себя обязательства добиться первенства в соревновании с трудящимися города Мариинска и превратить Гурьевск в благоустроенный и культурный город Кузбасса.

П. ЧЕКАНОВ  
председатель горплана.

28 марта в ряде афинских газет было опубликовано «интервью», якобы данное Генералиссимусом И. В. Сталиным московскому корреспонденту американского агентства Юнайтед Пресс, причем в качестве источника сведений об этом «интервью» указывалась салонская газета «Македония».

ТАСС уполномочен заявить, что никакого «интервью», подобного опубликованному в греческих газетах 28 марта, ни корреспонденту агентства Юнайтед Пресс, ни какому-либо другому корреспонденту Генералиссимусом И. В. Сталиным не давалось и что опубликованное в этих газетах «интервью» представляет собой от начала до конца грубую фальшивку.

## Безмятежные руководители

Комната, где помещается контора артели «Путь к социализму», грязна и неуютна. На столах навалены кучи бумаги. Здесь и сводки, и директивы, и разного рода документы—все это покрылось уже густой серой пылью. Два шкафа в этой комнате также переполнены бумагами.

Сама контора представляет зрелище неутешительно: часть окон заколочена, а кое-где висят огромные дыры. Куда ни помотришь—всюду грязь, запущенность.

Безотрадную картину представляют и производственные цеха—сапожный, пимокатный. Всюду видны следы редкого равнодушия, проявляемого со стороны руководителей артели. Они свыклись с этой конкретной действительностью, с этой вопиющей безхозяйственностью и не замечают того, что окружает их.

—Как работает артель?

Бухгалтер артели т. Иванов вытащил одну из пухлых папок, перевернувшую дратвой, раскрыл ее и начал свой веселый рассказ. Говорил он долго и уныло, словно о похоронном, скучном деле.

—Дела наши плохие,—закончил тов. Иванов.

Положение дел в артели действительно незавидное. Год два тому назад артель широко исползовала местное сырье для выработки изделий ширпотреба. Здесь вырабатывались: зубной порошок, зубные щетки, краска, охра, гвозди и другие изделия. Артель имела свою фотографию, шили сапоги, катали валенки и т. д. Словом, артель вырабатывала разную продукцию, необходимую для потребителя. Но в настоящее время все эти производства ликвидированы, за исключением пимокатного и сапожного цехов. Пимокатный цех из-за отсутствия шерсти тоже находится в вакууме закрытия. Сложилось тяжелое финансовое положение, 30 тысяч рублей—такова задолженность артели.

Более трех месяцев рабочие не получают заработной платы и поэтому нет нашего удивительного, что многие замечательные мастера ушли из артели. На протяжении двух лет здесь не выполняются производственные задания, не выполняются они и сейчас.

За первый квартал этого года план выполнен всего лишь на 62 процента. В артели долгое время подвизались жулики и проходимцы, за не продолжительное время здесь сменилось 16 председателей и столько же заведующих производств. Каждый из них много занимался устройством личных корыстных дел и сов-

сем никто не думал о налаживании артельного хозяйства, оно продолжает разваливаться. Нынешние руководители артели—председатель тов. Жандров и бухгалтер тов. Иванов (он же секретарь парторганизации) с безмятежным спокойствием фиксируют факты полного развала.

—Что же вы думаете дальше делать?

—Думаем,—говорят они,—продать три тонны ваты и выдать зарплату рабочим.

—Но разве вы в этом видите выход из положения?!

И оба руководителя в ответ беспомощно разводят руками. Они не видят никаких просветов, чтобы выправить полуживое дело в артели.

Следовало бы только проявить инициативу, появилось бы и сырье, и новые производства. Из местных отходов различных предприятий можно было бы сделать много различных изделий ширпотреба, но эта, вполне реальная возможность не используется.

—У нас никто об этом не думает,—говорит рабочий артели тов. Ануфриев. Я предлагал организовать производство глиняных изделий, но меня никто не поддержал. А ведь это производство можно организовать безо всяких капитальных затрат.

Горпромсоюз, в ведении которого находится артель «Путь к социализму», не оказывает практической помощи. Руководители горпромсоюза появлялись в артели лишь тогда, когда им нужно было сделать какой-нибудь заказ: пошить сапоги, туфли, скатать валенки.

Так Морозов и Корчагин производили заказы не только для себя, но для своих родных и знакомых.

Доходит дело до анекдотов. На складах горпромсоюза есть лен. С него можно было вырабатывать дратву, которой, как ни странно, нет в артели, из-за чего простаивает сапожный цех.

В артели есть замечательные люди—это тт. Верхалаев, Макрушин, Эпина и др. Но с людьми здесь не работают. Они не пользуются вниманием и заботой.

Таким образом, работа в артели представлена самотеку, хозяйственно финансовое положение в исключительно запущенном состоянии.

Ясное дело—артель нуждается в крепком руководстве. Здесь нужны инициатива и настойчивость, желание и умение организовать работу. Этого, к сожалению, в артели «Путь к социализму» пока еще нет. И. ВЕРОВ.

На Московской сессии Совета Министров Иностранных Дел министры, а также их заместители продолжают обсуждение различных сторон будущего германского мирного договора, а также порядка созыва Мировой конференции и ее состава.

Делегация СССР предложила созвать Мировую конференцию с участием союзных государств с Германией стран и стран, выступавших против нее с оружием в руках. Конференция должна быть проведена после того, как будет закончена разработка проекта мирного договора и когда в Германии будет образовано центральное правительство, могущее подписать договор и отвечать за его выполнение.

Английский министр иностранных дел Бэвин, ранее возражавший против участия Германии в подписании мирного договора, согласился с советской точкой зрения на этот счет. Американский делегат Маршалл предложил отложить решение этого вопроса на более поздний срок.

Вопрос о созыве конференции вызвал разногласие, т. к. Маршалл настаивал на приглашении стран, не участвовавших в войне с оружием в руках. На устранено также разногласие в вопросе об участии Албании, приглашение которой поддерживают Советская и французская делегации.

Министры поручили советнику Заместителей рассмотреть эти вопросы дополнительно.

29 марта совещание Заместителей Министров Иностранных Дел заслушало доклад председателя Межсоюзнического репарационного бюро Руэффа. Это бюро было создано для обеспечения справедливого распределения между 18 союзными странами германских репараций, получаемых в западных зонах оккупации Германии. Однако оккупационные власти сорвали всю работу бюро, т. к. во-первых, выделили для распределения совершенно незначительное количество заводов и имущества, а во-вторых, помешали отправка этого имущества союзным странам. В распоряжение бюро союзные

власти за 18 месяцев, в конце концов, предоставили 227 немецких торговых кораблей и на 74 миллиона бумажных немецких марок различного оборудования. Это ничтожная доля того, что можно было бы дать в возмещение ущерба.

В то время как США и Англия — страны на территории которых враг не вторглась—располагая немецкими иностранными капиталами, вложениями, патентами, кораблями, сумели получить в возмещение ущерба около 10 миллиардов долларов, интересы остальных союзных стран в западных зонах оккупации Германии не соблюдаются.

Характерно, что даже при распределении упомянутых выше 227 немецких кораблей, 102 судна были переданы Англии и США, а 125 кораблей—всем остальным странам.

Из доклада председателя Межсоюзнического репарационного бюро Руэффа следует, что дело возмещения ущерба за счет западных зон идет под угрозой. Из предназначенных к передаче свыше чем полутора тысяч немецких заводов демонтировано только 3 завода и только на 37 заводах ведется изъятие оборудования. Вяглого ответа на вопрос о причинах такой медлительности докладчик не дал, сославшись на то, что это вопрос «политики», а «он скромный техник», который не может затрагивать такие дела.

При обсуждении доклада Руэффа стал вопрос о награбленном гитлеровцами золоте, находящемся в распоряжении американских военных властей. По сообщению Руэффа у американского командования этого золота имеется около 220 тонн, кроме того, некоторое количество немецкого золота лежит в банках нейтральных стран.

Эти огромные ценности должны быть переданы комиссии в составе представителей Англии, США и Франции, но золото продолжает оставаться в распоряжении американских властей. Надо иметь в виду, что в этой массе золота значительная часть принадлежит малым союзным странам, ограбленным гитлеровцами.

Некоторые иностранные обзор-

ватели и политические деятели готовы по этому поводу выступить в качестве великодушных защитников малых наций, однако, когда дело доходит до таких коренных вопросов, как возмещение понесенного этими странами ущерба или возвращение принадлежащих им ценностей, то «великодушные», как правило, уступают корыстному расчету.

После разрыва переговоров с представителями китайской коммунистической партии воюющая нанкинская (гоминдановская) правительство Китая начало наступление на так называемый «особый район» Шеньси—Ганеу—Нянся, контролируемый демократическими силами Китая. На протяжении ряда лет этот район был блокирован гоминдановскими войсками, часками до полумиллиона человек.

Реакционные круги Китая придавали такое значение блокаде демократических районов, что даже в самые опасные моменты японского наступления не снимали своих войск отсюда. Но имеющиеся сообщения, новое наступление, поддержанное крупными силами авиации, полученной от американских властей, привело к значительному продвижению административного центра особого района—города Нянся.

Иностранная печать считает, что это событие не приведет к изменению положения в Китае, так как политика, осуществляемая демократическими силами Китая в этих районах пользуется огромной популярностью. Даже гоминдановская газета в Бэйпине «Циньши-жябао» замечает по этому поводу, что «легко отбить территорию, но трудно завоевать доверие народа».

Именно, исходя из невозможности решить судьбу Китая методами гражданской войны, Советская делегация предлагала обсудить на Московской сессии Совета Министров вопрос в ходе выполнения решения, принятого в декабре 1945 г. Как известно, министры иностранных дел Англии, США и СССР договорились тогда о необходимости объединения и демократизации Китая, о прекращении гражданской войны и осуществлении политическим вмешательством во внутренние дела Китая. Предложение Советской делегации обсудить выполнение этих решений не было принято.

Авантюристические круги китайской реакции рассматривают сложившуюся обстановку, как благоприятную для решения вопроса военными методами. Однако имеющийся многолетний опыт говорит об огромной силе демократического движения в Китае и необходимости поисков мирного урегулирования.

В. ГРИШАНИН.

Ответ редактор И. ВАСИЛЬЕВ.

Аксенов Василий Николаевич (адрес: железная почта № 15486) возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Смэйкиной Клавдией Григорьевной, проживающей: рудник Барит, Известковая № 2. Дело слушается в нарсуде г. Гурьевска.

## В авангарде

Передовая молодежь нашего города с наступлением весеннего периода начала готовиться для успешного проведения в жизнь намеченных планов по благоустройству города. Юноши и девушки выражают свое единодушное стремление видеть в каждой своей поступи полезное общественное дело.

Юноши и девушки Гурьевска вместе со всеми трудящимися решали сделать свой город культурным, благоустроенным с уютными в зелени кварталами. Большую работу в этом направлении провела комсомольская организация 9-го ремесленного училища, вся молодежь которого уже приступила к подготовке древесных посадок. Комсомольцы и молодежь раскрасились по определенным участкам, где намечено провести эту большую важную работу.

Скоро начнется массовая работа по проведению весенней посевной кампании. Молодежь ремесленного училища уже сейчас мобилизовалась на проведение посевных работ. Полным ходом идет

заготовка семян, обеспечен заботливый уход за лошадьми, мобилизуются все резервы на проведение этой важнейшей кампании в максимально сжатые сроки. Для того, чтобы правильно провести эту работу и обеспечить высокий урожай в этом году, организованно изучается агротехническая литература.

По примеру комсомольской организации ремесленного училища в проведение весенних работ должны включаться все комсомольские организации города. Нужно добиться такого положения, чтобы наш город был самым благоустроенным среди городов Кузбасса.

Вся городская молодежь обязана мобилизовать себя на образцовое проведение сева в пригородных хозяйствах, нужно создать для трудящихся обильные запасы различных огородных культур и овощей. В этом сейчас должны быть неотложные задачи нашей городской молодежи.

А. КУЛИГИН.